

Отзыв

кафедры педагогики учреждения образования «Белорусского государственного университета физической культуры» на диссертацию Гуслистовой Ирины Иосифовны на тему «Формирование ценностного отношения учащихся училищ олимпийского резерва к содержанию олимпийского образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Научная деятельность Гуслистовой И.И. началась с 2002 года в рамках выполнения научно-исследовательских разработок и проектов общественной организации «Белорусская олимпийская академия», с которой она тесно сотрудничала, работая заместителем директора по воспитательной работе учреждения образования «Минское государственное областное училище олимпийского резерва» и проявляя большой интерес в работе с учащимися данного учебного заведения по освоению содержания олимпийского образования.

За период подготовки диссертационного исследования Гуслистова И. И. проявила себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определять, формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, самостоятельно определять необходимые методы исследования.

Выбор темы диссертационного исследования был обусловлен в соответствии со сферой своих научных и профессиональных интересов. В процессе реализации научно-исследовательской деятельности полноценно изучала современное состояние исследуемой проблемы олимпийского образования, используя современные способы поиска и анализа информации отечественных и зарубежных авторов.

Тема исследования потребовала от диссертанта привлечения широкого спектра методов исследования, объемной выборки испытуемых на всех эмпирических этапах исследования. Ирина Иосифовна успешно справилась с этим объемом работы, получив значительное количество исследовательских данных, грамотно их обработала, проанализировала и интерпретировала. В процессе работы над диссертацией проявила выраженные способности к планированию и реализации научно-исследовательской работы, высокий уровень компетентности по вопросам олимпийского образования, ценностного отношения учащихся училищ олимпийского резерва к содержанию олимпийского образования.

Работая деканом спортивно-педагогического факультета массовых видов спорта БГУФК, в декабре 2013 года была избрана Председателем

Президиума «Белорусская олимпийская академия», что способствовало сбору обширных исследовательских данных для получения необходимых выводов по теме диссертации.

На протяжении всех этапов подготовки диссертации проявила организаторские способности, активно взаимодействуя с руководством, педагогическим, тренерским составом и учащимися училищ олимпийского резерва Республики Беларусь. Грамотно организовала и провела педагогический эксперимент, полученные данные оформила в виде таблиц и рисунков, что позволило ей улучшить наглядное восприятие результатов исследования. При обработке результатов применяла методы математической статистики.

Диссертационное исследование, представленное Гуслистовой И.И., является завершенным самостоятельным квалификационным исследованием. Ученая степень кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 может быть присуждена ей за:

определение олимпийского образования Республики Беларусь как международного общечеловеческого, социокультурного, спортивного явления, имеющего свою специфику и представляющего сложноорганизованную социально-педагогическую систему;

обоснование и разработку модели олимпийского образования УОР на основе аксиологического компонента, структура которого представляет собой единство общечеловеческих и олимпийских принципов и ценностей, позволяющих достичь высоких результатов в образовательной, воспитательной и спортивной деятельности, раскрывается в философско-нравственном, спортивном, социальном и педагогическом аспектах, репрезентирующих принципы и ценности олимпизма и формирующих ценностное отношение к содержанию олимпийского образования у учащихся;

разработку и апробацию методики формирования ценностного отношения учащихся к содержанию олимпийского образования в УОР, основывающуюся на реализации в учебном, воспитательном и учебно-тренировочном процессах. Методика включает внедрение в образовательный процесс инновационных учебных программ по учебным дисциплинам, методов и форм обучения на основе интегративного подхода, использующегося в системном единстве образовательной и учебно-тренировочной деятельности в специфических условиях образовательного процесса, направленного на решение общеобразовательных и профессионально-прикладных задач спортивного назначения.

На всех этапах исследования соискатель активно осуществляла апробацию полученных результатов – имеется 42 публикации, в том числе, 20 в изданиях, рекомендованных ВАК Республики Беларусь.

Ирина Иосифовна активно участвует в научной жизни университета и ОО «Белорусской олимпийской академии». Многолетняя активная, теоретическая и практическая деятельность автора по реализации методики формирования ценностного отношения к содержанию олимпийского образования способствует продвижению олимпийских ценностей в обществе, решению государственных задач в воспитании и образовании получила международное признание. Ею впервые были организованы и действуют на постоянной основе Международный студенческий олимпийский форум «Олимпийское движение, студенческий спорт, коммуникации и олимпийское образование»; Международная научно-практическая конференция «Олимпийское образование в системе межкультурного взаимодействия».

Гуслистова И.И. в процессе подготовки диссертации успешно сочетала исследовательскую, преподавательскую и руководящую работу, но в первую очередь, она активный исследователь способный решать сложные задачи, применять необходимый комплекс современных методов исследования, синтезировать новый научный продукт и внедрять его в практическую деятельность в сфере физической культуры и спорта.

Отзыв рассмотрен и одобрен на заседании кафедры педагогики
« 11 » сентября 2024, протокол № 2

Заведующий кафедрой педагогики,
кандидат педагогических наук,
доцент

Е.Е.Заколотная

